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Exercice 1

Pour tout = € R, on définit

T - T _ T
coshx = %— et sinhz = e__z__‘%_

1. Justifier que, pour tout z € R, coshz # 0. On définit donc, pour tout
z € R,

2. En appliquant la formule de Taylor-Young, donner les développements
limités & Pordre 3 au voisinage de 0 des fonctions x ~— sinh x et x +— cosh z.

3. Donner le développement limité 4 ’ordre 3 au voisinage de 0 de la fonction

Z coshz’
4. Déduire des questions précédentes le développement limité & Pordre 3 au

voisinage de 0 de = — tanhz.

Exercice 2

1. Verifier que, pour tout z €] — %, Z|, la fonction ¢(z) = In (tan (£ + %))
est bien définie.

2. Calculer la dérivée de ¢ sur | - §, Z[.

3. En déduire le développement limité de ¢ & Pordre 3 au voisinage de 0.

Exercice 3
1. Donner le développement limité & 1’ordre 3 de z — e5i"% — gtan =,
2. Calculer

. esinm _ etanz

m —-—--.

z—0 sinx —tanzx
Question de cours

1. Donner la définition d’une fonction en escalier sur un segment.
2. On définit, pour tout z € [0, 1],

1 sireq,
f(“’”)“{o sizéQ.

La fonction f est-elle en escalier sur [0, 1] ? Justifier la réponse.



